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          ساعات 4 المدة :                                                   تقني ر�اضي –ر�اض
ات   الشع�ة : 

 العلوم الفيز�ائ
ة اخت�ار في مادة :
  

 نقطة ) 41( ـزء أ&ول :الج

 ) اطنقق 500(   ا.تمر�ن أ&ول ::   

12تمتص الن�اتات عنصر الكر�ون الموجود في الجو          14( , )C C  حيث�من خلال عمل!ة التمثيل الضوئي  

ت�قى النس�ة :        
� �
� �
14

12

12
1,2.10

N C

N C

 ثابتة خلال ح!اتها, ومن لحظة موت الن�ات تبدأ هذه النس�ة    ��

  المشع الذ1 لم يتجدد . 14في التناقص وهذا �سبب التف3ك النوو1 التلقائي لأنو!ة الكر�ون       
�!عطى في الش3ل -1 �ر1 ڨجزءا من مخط< سو �1 �,N Z . 

 ماذا نقصد �التحول النوو1 التلقائي وما سب�ه ؟. أ)
�نشاطها الإشعاعي14Cنواة  -     AوGنتج عن تف33ها النواة  �

ZY معادلة التف3ك الحادث محددا النواة البنت  أكتب 
Aلنواة البور  11Cب) تتحول النواة 

Z B   أكتب معادلة التف3ك الحادث محدداA
 .  ,Zو ,

�إعتمادا على مخط< الطاقة الممثل في الش3ل-2 �2 : 
 . 14Cأوجد طاقة الر�< لكل نو!ة لنواة   أ)

  14Cاوجد الق!مة المطلقة للطاقة الناتجة عن تف3ك  ب)
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0,295mعينة 3تلتها  tنرGد تحديد عمر قطعة خشب!ة قد!مة ،لذلك نأخذ عند لحظة  -3 g�  Kوعند ق!اس النشا

  14لنعتبر التف33ات الحادثة ناتجة فق< عن تف3ك الكر�ون  تف33ا في 3ل دق!قة , 1,40الإشعاعي لها وجد  

 الموجود في العينة المدروسة ، نأخذ من شجرة ح!ة قطعة لها نفس الكتلة السا�قة فنجد أن نس�ة 3تلة 

0فيها هي   12الكر�ون 
051,2 .  

 ؟ في القطعة الخشب!ة الح!ة 14وعدد أنو!ة الكر�ون  12أحسب عدد أنو!ة الكر�ون  أ)

  ما هو عمر القطعة الخشب!ة القد!مة ؟ ب)       

1 المعط
ات:       
2

14 23 1 7( ) 5730 , 6,02 10 , 1 3,15.10At C ans N mol ans s�� � � �                 
     

 ) اطنق 6600(    ::  ا.تمر�ن الثانيني        

  Rعندما انتهاءك من دراسة الوحدة الثالثة وفي حصة للأعمال المخبرGة أحضر أستاذك ناقل أومي مقاومته             
�مجهولة و وش!عة حق!ق!ة          �.L r   مجهولة عُثر عليها في مخبر الثانو!ة وطلب منك إيجاد 3ل منR  ،L  ،r   
 ولهد الغرض وفر لك العناصر و الأجهزة الكهر�ائ!ة التال!ة :       
6E مولد للتوتر قوته المحر3ة -        V� -   م3ثفة فارغة سعتها -قاطعة  -أمبير متر رقمي   -فول< متر رقمي 

       500C F��  -   طي ذو ذاكرة�برنامج  -راسم اهتزاز مهExAO  
 أسلاك توصيل . واقتراح عل!ك الخطوات التال!ة : -حاسوب  -       

     (.I-  مة مقاومة الناقل الأمي
 . Rإيجاد ق

�قم بتر3يب الدارة الموضحة في  الش3ل        0t، أغلS القاطعة عند �3 �  
 اقترح طرGقة تجرGب!ة  تم3نك من متا�عة تطور 3ل من التوتر بين طرفي-1

�الم3ثفة   �CU t  و الت!ار� �i t . 

�جد المعادلة التفاضل!ة التي !حققها التوتر بين طرفي الم3ثفة  -2      �CU t . 

�إذا علمت أن  -3      � .
C

tU t A Be	� 
 . 	،  A  ،Bهو حل المعادلة التفاضل!ة ، جد ع�ارة 3ل من  

�أكتب ع�ارة  -4      �CU t  ارة�ثم استنتج ع� �RU t . 

�بواسطة برنامج!ة خاصة ندرس تغيرات  -5      �
� �

C

R

U t

U t
 بدلالة 

�. أt  1الزمن       �
� �

� �C

R

U t
f t

U t
�الش3ل  � �4 . 

� أ) أثبت أن :            �
� �

� �1 1C

R

tU t

U t
e

�
� � . 

ب) استنتج من الب!ان      
 . RCثابت الزمن لثنائي القطب  �1

40Rجـ) تحقS أن        �� . 
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 احسب الطاقة المخزنة في الم3ثفة في النظام الدائم . -6     
    (.II مة المقاومة
 ، أغلS القاطعة في  3قم بتر3يب الدارة الموضحة في الش3ل : Lو الذات
ة  rإيجاد 'ل من ق

0tاللحظة          �استعمال جهاز خاص تحصلنا على الب!ان الممثل لتغيرات التوتر بين طرفي الوش!عة بدلالة  �
�لش3لا الزمن      �5 

�لش3لا ما هو الجهاز؟ و�ين طرGقة تر3ي�ه للحصول على المنحنى -1       �6 

�أوجد المعادلة التفاضل!ة التي !حققها شدة الت!ار  -2     �i t . 

�أثبت أن  -3     �
� �

0
21

t
i t I e

�
 ��
� �� �
� �
� �

 حل للمعادلة التفاضل!ة 

حيث       
0I . ق!مة الت!ار في النظام الدائم 

 بين أن ع�ارة التوتر بين طرفي الوش!عة هي : -4     

         � �
� �

0 0
2. .b

t
U t r I R I e

��
� 
 . 

أوجد من الب!ان ق!مة الثابت الزمن  -5    
2� 

� أثبت أن : -6     �/

2

2

R t
r

�

�

�
 هي اللحظة التي t/. حيث  �

�!قطع فيها المماس للمنحنى         � � �bU t f t�  
0t عند اللحظة         محور الأزمنة .  �

 . Lو ق!مة الذات!ة  rأحسب 3ل من  -7    
 

 ) اططنقق  3300(    ::  ا.تمر�ن الثالثث    

2017في       /12  خاص �الإتصالات والأنترنات  ) 1-صطناعي الجزائر9( ألكوم سات الا تم إطلاق القمر 10/

 الأهداف الأخرX من طرف الو3الة الفضائ!ة الجزائرGة و!عتبر هذا القمر من الأقمار الإصطناع!ة و�عض         

5200mوهذه �عض موصفاته : 3تلته :  المستقرة أرض!ا         Kg�  : 024 و !قع على مدار  غر�ا ,  8,

36000hالأرض :   إرتفاعه عن سطح        Km� .  

 ماذا نقصد �الأقمار الإصطناع!ة المستقرة أرض!اَ؟ )أ-1
 العطالي المناسب لدراسة حر3ة هذا القمر؟ عرفه ؟.ماهو المعلم ) ب

 أذ3ر ع�ارة القوة المط�قة على من طرف الأرض على هذا القمر, ثم بين أن حر3ته دائرGة منتظمة ؟-2
 بتطبيS القانون الثاني لنوتن أوجد 3لا من ع�ارتي السرعة المدارGة للقمر و دوره و�ماذا يتعلقان؟-3
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 , هل هو فعلا مستقرا أرض!ا ؟ علل الإجا�ة ؟ Tأحسب دوره -4
 ماذا !م3نك أن تستنتجه من ع�ارة الدور؟ -5
246المعط!ات:  3تلة الأرض        10TM Kg� 6400TR,نصف قطر الأرض  � Km� , 

116,67ثابت التجاب الكوني              10G SI�� � 
 

 ) اطنق 60( : زء الثانيالجلج
 ) اطنق 660(   :  ا.تمر�ن التجريبي       

� لمتا�عة التطور الزمني للتحول الك!م!ائي بين محلول حمض 3لور الماء �.)   � � �� �3 aq aq
H O Cl
 �
 و معدن  

�الألمنيوم    �SAl 0. نضيف عند اللحظةt 30تلة  � 1m g�  حتو1 على شوائب الغير النقيمن مسحوق الألمنيوم! ) 
لا تتفاعل ) إلى دورق �ه حجم     

0 200V mL�  0من محلول حمض 3لور الماء تر3يزه المولي 0,6 /C mol L� 
 نعتبر أن حجم الوس< التفاعلي ثابت خلال مدة التحول . نف!س حجم غاز ثنائي الهيدروجين المنطلS مع مرور    
037الزمن  في الشروK التجرGب!ة : درجة الحرارة     C� 51,013و الضغ<  � 10P pa�  الدراسة التجرGب!ة لهذا �

�الش3لمن الحصول على الب!ان الموضح في  التحول م3نت         �4. 
 معادلة الأكسدة و الإرجاع للتفاعل الحادث هي :   -      

� � � � � � � � � �
3

3 22
2 6 2 3 6

S aq aq g l
Al H O Al H H O
 

 � 
 
 

�حدد الثنائيتين اكتب المعادلتين النصفيتين , ثم  -1       �/Ox Réd  الداخلتين في التفاعل 
 أنشئ جدولا لتقدم التفاعل و بين أن ق!مة -2   

2 هي  التقدم الاعظمي      

max 1,29 10x mol�� � . 
 ثم عين المتفاعل المحد .          

 أع< ع�ارة السرعة الحجم!ة  للتفاعل . أ) -3   
 بين أن !م3ن 3تا�ة ع�ارة السرعة الحجم!ة  ب)    

�للتفاعل �الش3ل:      �2

03

H

vol

dVP
V

V RT dt
� �  

�حيث     
0V  . جGحجم المز : 

احسب سرعة التفاعل في اللحظة  جـ)   
1 0t �  

ثم  في اللحظة       
2 30mint �  . 

 . 3يف تتطور سرعة التفاعل ؟ فسر ذلك مجهرGا -   
الهيدرونيوم  شوارد للحمض المت�قي � احسب التر3يز المولي -4    

3 f
H O
� ��  عند نها!ة التفاعل . �

0علما أن: Pاحسب درجة النقاوة لعينة الألمنيوم -6 0
0 0

0

100
m

P
m

� � )m , 3تلة نق!ة :
0m( 3تلة غير نق!ة : 
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في نها!ة التفاعل أخذنا حجما   ��.)  
1 20V mL� ج الناتج  ووضعناه في 3أس ب!شر و أضفناGمن المز 

�من  الماء المقطر، فحصنا على محلول  80mLله        �/S  قي الموجود�وذلك من أجل معايرة الحمض المت 
�في المزGج بواسطة محلول هيدرو3سيد الصوديوم        � � �� �aq aq

Na OH
 �
0,42تر3يزه المولي   /BC mol L�  

 هيدرو3سيد بدلالة حجم  PHمثلنا المنحنى الب!اني الذ1 !مثل تغيرات الـ  و بواسطة النتائج المتحصل عليها      
المضاف  الصوديوم     

BV  الش3ل� �5. 
 لهذه المعــــــايرة . ارسم التجهيز التجرGبيأ)  -1   

 لهذه المعايرة ؟ الحادث اكتب معادلة التفاعل ب)      
 طب!عة المزGج عندها .احداث!ات نقطة التكافؤ و عين  -2   
�احسب التر3يز المولي للمحلول المعاير -3    �/S  
 استنتج التر3يز المولي للمحلول الأصلي و       

 )4-�ثم قارنها مع الق!مة المحسو�ة في سؤال(      
� تعطى :      � 27 /

Al
M g mol� ، 

�ثابت الغازات المثال!ة       �8,31R SI�    
Pقانون الغازات المثال!ة :    V n R T� � � � 
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